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Personnel
Question écrite n° 15574

Texte de la question

M Francois Leotard attire l'attention M le ministre de l'equipement, du logement, des transports et de la mer sur
la rigueur des dispositions applicables a l'acces aux emplois de pilotes du transport aerien civil pour les pilotes
militaires. L'essor considerable de l'activite des compagnies aeriennes francaises risque d'etre bride faute d'un
recrutement suffisant de pilotes. Or, les pilotes militaires peuvent constituer un appoint tres appreciable si, bien
sur, leur transfert est possible dans des conditions acceptables pour tous, aussi bien par la clientele que pour les
compagnies aeriennes et l'ensemble des pilotes eux-memes. Or, il semble que les conditions posees par l'arrete
du 28 octobre 1988 ne soient pas totalement satisfaisantes sur ce point precis. Il souhaite donc recueillir le
sentiment du Gouvernement sur cette question et connaitre les initiatives qu'il entend prendre pour accroitre les
possibilites d'insertion des pilotes militaires dans l'aviation civile.

Texte de la réponse

Reponse. - Le Gouvernement est parfaitement conscient que les armees ont fourni de tout temps a l'aviation
civile d'excellents pilotes qui ont servi leur entreprise avec competence, devouement et autorite. Il souhaite
vivement que ce processus se poursuive. Les arretes du 28 octobre 1988 ayant pour but d'aligner la
reglementation francaise relative aux licences des pilotes avec les nouvelles normes internationales ne
remettent pas en cause la reconnaissance par les anciens textes de l'experience acquise par les pilotes
militaires. C'est ainsi que le brevet militaire de pilote de l'armee de l'air ou de l'Aeronavale donne par
equivalence le brevet de pilote professionnel civil et que plusieurs stages de ces deux armees sont homologues
par la direction generale de l'aviation civile pour l'obtention des licences et qualifications qu'elle delivre.
Notamment, le stage de Tours de forma des pilotes de combat de l'armee de l'air a ete homologue en 1988 par
l'aviation civile comme stage preparatoire a la qualification de vol aux instruments, moyennant certains
complements a acquerir dans une ecole de ce niveau civile ou militaire. Depuis le debut de l'annee, des stages
complementaires de ce type sont organises par le centre ecole de Melun de la direction generale de l'aviation
civile. Les pilotes de transport dans les deux armees qui ont suivi, a titre militaire, les formations appropriees
n'ont pas a refaire des stages obligatoires quand ils se convertissent a la fonction de pilote de l'aviation civile et il
est tenu compte, en totalite, de leur experience en vol pour l'obtention des titres civils auxquels ils postulent.
Ainsi, les pilotes militaires peuvent se presenter directement aux examens theoriques et en vol, qui sont des
controles de connaissances et de competences sans probleme pour des professionnels avertis, mais
necessaires au moment de reorienter leur carriere. Nantis des titres professionnels qu'ils obtiennent ainsi, les
anciens pilotes militaires trouvent actuellement sans difficulte des emplois a leur convenance, leur experience
aeronautique anterieure etant particulierement appreciee.
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